LICEO SCIENTIFICO “G. MARCONI” — CLASSE 3R

Verifica scritta di Fisica- 14 dicembre 2007
PROVA VALIDA PER IL VOTO ORALE

FilaA Allievo:

Test Al) — Quale delle seguenti formule,
relative al moto rettilineo naturalment&est A3) — Un vettore é parallelo all’asse
accelerato, € corretta? y. Quale affermazione é corretta?

> t= /237/& > t= ’s/(Za). » La sua componente lungo & nulla.

» Lasua componente lungp € nulla.

> t=y29a. > t=42/@). 3 4 sua componente lungoX &
certamente negativa.

Test A2) — Quale delle seguenti formulg, |a sua componente lungoy &

relative al moto circolare uniforme, & certamente positiva.

corretta?
> v=2aTlr. > v=2u/T.
> v=1k. > v=1.
® @

Quesito Al) — Dimostra la legge della velocita naebto rettilineo uniformemente
accelerato.

Quesito A2) — Spiega come si effettua la sommaettovi con la regola «punta-codax.

Quesito A3) — Esponi cosa ¢ la componente di utoreetungo un secondo vettore.

Quesito A4) — Definisci il vettore accelerazione udi corpo e spiega la relazione
geometrica tra tale vettore e la traiettoria depoo

Puoi scriveresul retro o aggiunger e un foglio. Buon lavor o!
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PROVA VALIDA PER LO SCRITTO

FilaA Allievo:

Esercizio A1) — Un atleta che si muove con veloc@gtante percorre 126 min 15,4 s.
Quale distanza percorre in 22,8 s?

Esercizio A2) — Una palla € lanciata verso l'alamaina velocita iniziale di 11,6 m/s.
Trascurando I'attrito con l'aria, calcola la masaiquota raggiunta dalla palla. Utilizza
il valoreg = 9,80 m/&

Esercizio A3) — All'istantd, = O s la velocita di un'auto e descritta dal vegttd, , che
ha modulo pari a 21,0 m/s ed é inclinato di 608énso antiorario rispetto al versore
X. Allistante t; = 20 s la velocita della stessa auto & descritavettoreV, , che ha

modulo pari a 15,0 m/s ed € inclinato di 45° insseorario rispetto al versore .
1. Disegna i due vettori in un opportuno sistemaferimento cartesiano.

Determina le componenti del vettove.
Determina le componenti del vettovg.

Determina quindi le componenti del vetto& =V, — V.

Determina infine le componenti del vettore accelienr@e media nell'intervallo di
tempo compreso trig et;.

gk DN

Esercizio A4) — Un punto materiale si muove di motaolare uniforme con una
velocita di modulo 1,15 m/s. La frequenza del nofy765 Hz.
Calcola il periodo del moto e il raggio della ttiigia circolare.

Puoi scrivere sul retro o aggiunger e un foglio. Buon lavor o!
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FilaB Allievo:

Test B1) — Quale delle seguenti formule,
relative al moto rettilineo naturalment&est B3) — Un vettore & parallelo all'asse
accelerato, e corretta? X. Quale affermazione é corretta?
> a= 23/t2 . > a= 2'[2/5, » La sua componente lungo & nulla.
> D € .
> a= 25/,[ . > a= 2t/s. La sua componente lungg & nulla

» La sua componente lungoX é
certamente positiva.

Test B2) — Quale delle seguenti formule, .
La sua componente lungoy &

relative al moto circolare uniforme,

corretta? certamente negativa.
» T=2 > T=f.
» T=2nf. > T=1K
@ L

Quesito B1) — Dimostra la legge della posizionemeto rettilineo uniforme.

Quesito B2) — Spiega come si effettua la somma atiori con la regola del

parallelogramma.

Quesito B3) — Spiega cosa son@isori.

Quesito B4) — Definisci il vettore velocita di uarpo e spiega qual € la relazione tra il
vettore velocita e la traiettoria seguita dal corpo

Puoi scriveresul retro o aggiunger e un foglio. Buon lavor o!
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Esercizio B1) — Un atleta che si muove con velogitstante percorre 180 min 32,2 s.
In quanto tempo percorre 250 m?

Esercizio B2) — Una palla, lanciata verso l'al@ggiunge I'altezza massima di 4,26 m.
Trascurando I'attrito con l'aria, calcola la vel@ciniziale della palla. Utilizza il valore
g=9,80 m/&

Esercizio B3) — All'istantel = 0 s la posizione di un'auto € descritta daloretts,
che ha modulo pari a 210 m ed € inclinato di 308enso antiorario rispetto al versore
y . All'istantet; = 10 s la posizione della stessa auto & desdattaettores, , che ha

modulo pari a 350 m ed & inclinato di 45° in seastiorario rispetto al versorg.
1. Disegna i due vettori in un opportuno sistemaferimento cartesiano.

Determina le componenti del vettosg.
Determina le componenti del vettogg.

Determina quindi le componenti del vettoh8 =S, —§.

Determina infine le componenti del vettore velocitédia nell’intervallo di tempo
compreso trdg et;.

ar wDn

Esercizio B4) — Un punto materiale si muove di motiforme lungo una traiettoria
circolare di raggio 53,6 cm con una velocita di mod,71 m/s.
Calcola il periodo del moto e la sua frequenza.

Puoi scrivere sul retro o aggiunger e un foglio. Buon lavor o!



